

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num 8055 ALICANTE Miércoles 30 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 pta
Provincias, trimestre 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

“Y enseguida el problema del paro”

Por JAVIER BUENO

Orden público, y en seguida, el problema del paro. En este modo de enfocar y graduar las obligaciones del gobernante, y en esta sencillez para enunciar propósitos, no hay diferencia esencial entre los diferentes personajes de gobierno que andan, y tropiezan, por España. Bueno es que haya terreno de avenencia porque en él, a poco esfuerzo, se encuentra la paz civil. Pudiera, sin embargo, —si precisamente la paz civil no le estorbaba— oponerse alguna contradicción a un orden de semejante hechura. El orden público como concepto primario, incondicionado, anterior en el tiempo a toda otra excelencia social es un pariente muy próximo del derecho de conquista y de las cartas otorgadas.

«Quiero primero todo el mundo: luego veremos lo que se os da». En seguida, el problema del paro, ya está dicho. No es este problema del paro un problema descuidado por los gobiernos. Algo han hecho: han hecho estadísticas. Periodicamente, la «Oficina Central de Cojocación y Defensa contra el paro obrero involuntario en España», con todo su nombre a cuentas, lanza unas cifras: «Industrias agrícolas y forestales, 405.696; industrias del mar, 10.123; siderurgia y metalurgia, 16.816...», etc. «Total, 629.730». Y además, para acabar de tranquilizarnos respecto de su vigilancia, totales de paro mensual: «Enero 625.087... octubre 629.730». La curva normal del paro todos los años, y el despeñadero de los acontecimientos de ahora, hacen suponer que a esas alturas los parados oficiales pasen con mucho de los setecientos mil. No es gana de meter a nadie el corazón en un puño; en abril pasaron esa cifra según el periódico de donde copio los expuestos trasnochados datos.

Por cierto que en el mismo número del periódico en que se recogen esos datos, por lo que tienen de oficial, con toda indiferencia periodística y toda moderación tipográfica, se destina entera una página a amasar con lágrimas y pedazos de corazón un sólido cemento para los desconchados de la catedral ovetense. Confieso que hago la contraposición con la más pérdida de las intenciones; y que la réplica está en la punta de los dedos: dañar una obra de arte es voluntario desmán; el paro obrero es un mal social inevitable. Pero este es el punto; que el principio sentido científicamente, ya va para un siglo, de que el paro obrero es condición del régimen de producción actual, pero no nace de fuerza extraordinaria y misteriosa ninguna, va desbordando la redoma científica, donde se produce como idea a la conciencia popular, donde actúa como sentimiento.

«En segunda el problema del paro». Del paro involuntario. Esta determinación tiene más valor del que parece. Significa que existe para quien la hace un «paro voluntario»; es decir, que los millones de «sin trabajo» que no figuran en la estadística de la O. C. C. D. C. P. O. Y. E. (aprendizajes de la Escuela de periodistas de «El Debate») son nacidos para hollar «voluntariamente». Es un modo de reducir la responsabilidad. Quien lanzado desde niño a una vida miserable de hambre y aún delincuencia, no ha trabajado nunca, o solo en alguna época de excepcional prosperidad industrial, no tiene número en la estadística, no constituye «problema», puede morir de necesidad a sus anchas sin que nadie tenga nada que reprocharle. Sin embargo, estos parados perpetuos son el problema mismo; con diferencia de grado, no de especie, respecto de los parados a que pasa revista el Ministerio. «En seguida, el problema del paro. ¿Cómo? ¿Con qué medios serios amplios? Todo es de las «obras reproductivas» suena tan a campana rajada por el tiempo y el uso, que nadie convence. La cuestión de trabajo no es qué empresas de producción acometen los hombres, sino cómo las acometen, en qué relaciones económicas. Si siguen siendo las mismas, el paro sigue siendo, con alternativas, el mismo también. En definitiva, se refirió de reserva». Todo el pulso del presente sistema de producción consiste en mantener la cifra de paro en límites provechosos; es decir, en límites inferiores para el orden público. Pero este

Javier BUENO
(Prohibida la reproducción.)

Orquesta Filarmónica.—Madrid
Dirigida por el maestro PEREZ CASAS
Días 1 y 2 de Febrero en el
TEATRO PRINCIPAL
CONCIERTO en Re mayor, F. M. Bach
SERENATA n.º 7 en Re mayor, Mozart

Ateneo
ORQUESTA DE CAMARA
Mañana, a las siete de la tarde, da un concierto en el Ateneo nuestra orquesta de Cámara, que dirige don José Juan.
En el programa, interesante, figura un estreno, la «Petite Suite», de Gustavo Pittaluga, «escrita expresamente para una española».

Todavía hay más interés en el concierto de mañana, porque por primera vez en Alicante, se interpreta «Zara y la lejana», de Viesanico, del compositor valenciano Joaquín Rodrigo, página de un interés orquestal y melódico enorme.
Completan el programa, en la primera parte, «Concierto grosso», de Haendel, y en la segunda, «Idilio de Sigfredo», Wagner, y «Danzas Populares Rumanas», de Bela Bartók.

Muerto de frío y de hambre

Barcelona, (teléfono). — Por la mañana fué encontrado un hombre enfermo en la calle de Civalles (antes Fernando), que fué trasladado al dispensario de las Casas Consistoriales, donde falleció a poco de ingresar.
Los médicos dijeron que la muerte fué por hambre y frío.

EL LUCHADOR

CHAPI Y LOS SELLOS DE CORREO

Un acuerdo del Ayuntamiento de Villena

Recogiendo nuestro comentario de hace unos días respecto a la propuesta de la Academia de Bellas Artes de Artistas Ilustres dignos de figurar su imagen en los sellos de Correos, recordará el lector que defendíamos el caso de nuestro inmortal músico Chapi, a quien la Academia había olvidado. Pedíamos entonces que todas las corporaciones oficiales alicantinas y todos los organismos representativos, secundaran nuestra voz acudiendo en demanda del debido prestigio para el notable músico nacido en Villena.
Al Ayuntamiento de aquella ciudad, ya ha recogido nuestras palabras y nos dirige el oficio que copiamos a continuación, que demuestra la atención con que el señor Bonastre y sus compañeros han atendido aquella llamada nuestra que se levantó en defensa de la justicia y del glorioso nombre del hijo de Villena.
Tengo el gusto de participar a usted, que recogiendo este Ayuntamiento la iniciativa publicada en el número de 23 del corriente del periódico de su digna Dirección, con esta fecha ha solicitado de la Academia de Bellas Artes, la inclusión del nombre de nuestro Ilustre paisano Ruperto Chapi, y ofi-

El pasado domingo celebró Junta General el Círculo Republicano de Benalúa. El amplio salón de actos de este simpático y batallador Círculo, resultó insuficiente para el elevado número de asociados que concurrió. Entre los asuntos a tratar, se destacó el del ingreso del Círculo en el partido Izquierda Republicana. Intervinieron en el debate muchísimos asociados y todos con un elevado criterio y con pleno conocimiento de la importancia de lo que se estaba tratando, abogaron por la imprescindible necesidad de fortalecer Izquierda Republicana, ayudando decididamente en el momento político por que atraviesa España, han acordado con decisión y entusiasmo el ingreso del Círculo en

El Círculo Republicano de Benalúa ingresa por aclamación, en medio de gran entusiasmo, en Izquierda Republicana

Plumada Graves descuidos de Gobierno

Por lo visto, según costumbre, hemos hecho a medias lo que debíamos haber hecho por completo en esto del cuarto centenario de la fundación de Lima. No hacemos nunca ningún gran acto internacional: o a medias o mezquinamente o tardamente. Siendo generoso el español, como lo es ciertamente y habiendo sido siempre España generosa, en ganar y sentir, hacer mucho tiempo que, como nación, representa su papel muy poco airoso en lo internacional, donde tanto importa. Por lo general, nadie presta interés a ello, y es lógico, pues la vida interior es demasiado localista, por decirlo así: cada español, cada pueblo, cada provincia, están en su mundillo por completo y ajenos a lo universal, que es la combinación espiritual que necesitan el hombre y la nación para elevarse sobre lo particular y aldeano. De ello resulta la política menuda, personal, localista, aldeana, que, naturalmente, no tiene altos pensamientos, ni puede realizar nada grande, porque no puede hacer otra cosa que defenderse de lo personal, de lo local, de lo partidista. De ello resulta la política ruin o ello es resultado de una política ruin, personal y aldeana. El caso es que no gobernándonos por altos pensamientos, a tono internacional, en trato igual, de inteligencia y modos, ya que no de medios, con los demás Gobiernos y pueblos, es imposible quedar bien cuando queremos ocupar un puesto en las solemnidades internacionales.

No es que se trate de que España haga lo que no pueda, menos de que fanfarronee y desparrame. Vivir como nación, modestamente, es honrosísimo y respetable. Ello crea un gran concepto internacional si esa modestia tra-

ba en la diaria perfección individual y nacional. Pero lo que no debe hacer España es descuidar sus intereses morales dentro y fuera del país. Y todo Gobierno con conciencia de su papel tiene que dejar aparte, en un día dado, toda preocupación de política casera y pensar exclusiva y elevadamente en lo que ha sido España ante la historia y en lo que es un deber nacional profundo hacer que siga siendo Por ninguna crisis política de Gobierno, ni por ningún formulismo legal y burocrático, pueden los hombres que están rigiendo la patria descuidar un acto internacional que está por encima de todas las pequeñeces interiores; ni por preocupaciones de grupo o grupos, ni por dinero, esté o no consignado. De no haber habido previsión, debe haber arreos. En los cuatro años últimos se han dado casos para que España hubiera hecho su gran papel internacional, el que le correspondía precisamente por tratarse de Hispano-América. El caso de la Exposición del libro español en Buenos Aires y este caso del cuarto centenario de la fundación de Lima, en cuya ciudad se hace la gran fiesta, empezando por descubrir una soberbia estatua de nuestro intrépido y genial Pizarro. Pien bien; mejor dicho, pues mal, en estas dos oportunidades tan adecuadas para que España hubiera dado una edificante sensación de superioridad o, al menos, de categoría de gran pueblo histórico, no ha sabido cumplir su obligación moral: los Gobiernos han estado ausentes de esta realidad imponderable y magnífica: presentes, en cambio, ante las realidades mezquinas de una política de lucha partidista que les preocupa atropelladamente. Así cuando la Exposición del libro español en la Argentina se pensó primero en una empresa nacional de mucho más empeño, más en consonancia con nuestra categoría histórica y con la necesidad espiritual de mostrar a la querida República americana nuestros valores morales. Allí hay —por lo que vimos antes y después de la Exposición, en periódicos que llegaron a nuestra manos— gente de letras y otra gente que desconfían de España, que la desprecian y que también la odian. Mal informadas o bien informadas, con buena fe o malintencionadamente, lo cierto es que hay alguna opinión desfavorable. Conocido esto, aparte lo más fundamental nuestro, que es sostener y levantar cada vez más nuestra misión de raza, el Gobierno debió llevar a cabo la Exposición del libro español en Buenos Aires, a todo esplendor, saltando por encima del presupuesto, como fuera. Los cientos de miles de pesetas necesarios para quedar bien como gran nación creadora. Era una ocasión y se perdió como siempre, porque el Gobierno estaría atisgado, acorralado, por la anarquizante oposición de los partidos y la incivildad pública. Y lo peor es, además, que esas ocasiones que nos depara el devenir de la vida internacional, no dejan de aprovecharse por pobreza española, o falta de dinero, naturalmente; es, en tal caso, por mala e injusta distribución. En caso de todos los Ministerios y Direcciones Generales hay capítulos presupuestarios que representan fórmulas convencionales de la que se aprovecha, no el

prestigio del país, sino el favor personal y el desprestigio, precisa y finalmente.
Igual que entonces, en el verano de 1933, con la Exposición del libro español, ha venido a pasar ahora, según leemos, con nuestra asistencia a las fiestas del cuarto centenario de la fundación de Lima. Era otra de nuestras oportunidades españolas, internacionales y confraternales, ante Europa y ante América. No debemos nunca faltar a ninguna día europea, en la medida inteligente que debemos asistir, con el decoro justo y señor. Pero cuando se trate de América, el Gobierno que esté al frente de España, la Prensa, todos los partidos y todos los españoles de alguna significación, tienen que poner en vilo su ser, o eso representa una inconsciencia regresiva, una dejadez de fatalidad.
A las fiestas del centenario cuarto de la fundación de Lima, Inglaterra, Francia e Italia han enviado barcos desus escuadras. Lo mismo, claro está, han hecho las demás Repúblicas hispanoamericanas. España es la única nación, precisamente, que no ha mandado su bandera a aquellos mares. Los demás, pueblos han enviado barcos y Embajadas oficiales extraordinarias, acudiendo con la solemnidad y la alta cortesía debidas. Nosotros hemos enviado sólo, oficialmente, una embajada extraordinaria; pero empobrecida por la falta de los demás elementos representativos de tal altas circunstancias. Es decir, España por otros actos interiores, con tal motivo, ha pensado en vilo su ser, pues la intelectualidad española ha escrito y celebrado conferencias sobre el particular. Es el Gobierno quien ha estado desatento a la importancia excepcional de la oportunidad española, de la coyuntura creadora, del alto deber inexcusable. Y el Perú es acaso el pueblo americano que más fe tiene en España y más español se conserva.
¡A qué largas y sustanciosas consideraciones se presta este superior tema de España europea y España americana!

Valsán

R. SANCHEZ DIAZ

Los Maestros Cantores, Preludio Wagner

CAPRICHIO ESPAÑO R. Korsakoff
Días 1 y 2 de Febrero en el
TEATRO PRINCIPAL

Orquesta Filarmónica.—Madrid
Dirigida por el maestro PEREZ CASAS

El Vaticano y los monárquicos

Roma, (teléfono). — Revela un mejoramiento importante en las relaciones entre la Santa Sede y España la publicación de una declaración inspirada por el Vaticano con motivo del nombramiento de los nuevos obispos españoles.
En ella se dice que el Vaticano favorece los intereses generales del país con preferencia a los intereses políticos, y alude a los monárquicos que defienden la restauración sin consideren la ruina civil y religiosa del país.
La Santa Sede no se inclina a favor de ningún régimen y apoyará todos a condición de que respeten la libertad y los derechos de la Iglesia.

EL LUCHADOR

Campana de Higiene Mental

La orientación Profesional y la Higiene Mental

Sorprende que problemas de tan gran magnitud como es el de la Orientación Profesional, no haya encontrado su momento en la historia de la humanidad hasta los primeros años del siglo actual, fecha en que comienza a estudiarse la organización científica del trabajo.
Pero es mas extraño aún, que los grandes éxitos logrados con la aplicación de los principios científicos no hayan conseguido la merecida consagración popular. De esta pereza, es responsable la poca divulgación que se ha hecho de los beneficios conseguidos con la organización científica del trabajo, los cuales son de tal importancia, que debieron merecer la mayor atención social puesto que el momento de la iniciación profesional, es sin duda el mas importante de la vida del niño, ya que de su acertada elección depende su felicidad.
Veamos pues que es la Orientación Profesional y cuales son sus relaciones con la Higiene Mental.
Orientar profesionalmente, es descubrir en cada sugeto las aptitudes de elaboración mas destacadas y con arreglo a ellas, aconsejar determinadas profesiones para las que se tienen grandes inclinaciones, única forma de que el trabajo se haga con entusiasmo, rinda el fruto máximo y se ejecute con el minimum posible de esfuerzo.
Que el trabajo se haga con entusiasmo, interesa al sociólogo; que este trabajo produzca el máximo rendimiento, al economista y que se ejecute con el minimum de esfuerzo, al biólogo. Lo primero, porque el entusiasmo por la profesión hace fomentar el amor al trabajo al mismo tiempo que ahuyenta toda clase de vicios; lo segundo, porque el sugeto dispone de un enorme caudal de energía profesional que brota naturalmente de su personalidad con lo que se beneficia la producción; y lo tercero porque los profesionales orientados, encuentran facilidad para la resolución de los problemas que plantea a diario la vida ocupacional, exigiéndoles por tanto esfuerzos mínimos.
De donde se deduce, que si la Orientación Profesional se propone determinar para cada individuo el trabajo mas adecuado, la misión del orientador ha de tener por principal finalidad, la investigación de las aptitudes.
Se conoce con el nombre de aptitudes, a las diferentes capacidades funcionales de cada sugeto las cuales se presentan con múltiples diferencias individuales y si ahora tenemos en cuenta que junto a esta variabilidad de aptitudes que exigen los diversos trabajos, tenemos que concluir, que para lograr un optimismo resultado en la Orientación Profesional, se hace necesario adaptar el trabajo a las aptitudes individuales en lugar de hacerlo al contrario como hasta ahora se ha venido haciendo.
Existen dos grandes grupos de aptitudes, unas llamadas polimorfos por las que podemos realizar cualquier tipo de trabajo y otras específicas, de número mucho mas reducido, que son privilegiadas para determinadas profesiones y que por si solas justifican la Orientación Profesional pues constituyen el filón económico-social de cada sugeto.
Pero al hacer la orientación, no solo debemos aconsejar al futuro obrero la profesión que debe ejercer, sino señalarle todas aquellas a las que debe renunciar porque representen un peligro para el o para la sociedad.
Una vez expuestos los fundamentos científicos de la Orientación profesional, pasemos a conocer la forma como actualmente se lleva a cabo y las fatales consecuencias que esta táctica acarrea.
Tenemos que lamentar que en nuestro país se siga la rutina de que los hijos tomen el oficio de los padres o sean elegidos caprichosamente por los familiares.
Así vemos corrientemente como las clases pobres, con precocidad inaudita entregan sus hijos en el taller donde trabaja el padre o algún amigo y cuando preguntamos si el niño servirá para ello, responden, al principio no, para con el tiempo servirá. Es decir, se confía en que un penoso aprendizaje, logre autorizar su actividad para llegar en los casos mas favorables a mecanizar al sugeto, que trabaja sin mas fin que soportar su existencia.

Si el niño pertenece a la clase media, ingresa en un comercio u oficina de acuerdo con las amistades familiares o le proporcionan una carrera corta, sin tener en cuenta las aptitudes del niño.
No digamos si el niño pertenece a familia adinerada; entonces, sin duda de ningún género se le proporciona una carrera a ser posible universitaria y al preguntar si valdrá para ella, responden si, si. En caso de no estar el niño capacitado para los estudios, pronto empiezan los fracasos que justifican los familiares diciendo que el chico es un vago, entrando en escena toda clase de castigos con los que pretenden crear aptitudes imaginarias.
Sin embargo, reconocemos que a pesar de la falta de orientación profesional, son muchos los sugetos que logran defenderse con una profesión que eligieron al azar. A esto debemos responder diciendo, que no olvidamos existen las aptitudes polimorfos las cuales son susceptibles de adaptarse en una dirección determinada pero con las que no se logrará brillar nunca con la intensidad de los que aplican sus aptitudes específicas que son las que necesitan descubrir, para evitando al sugeto todo esfuerzo de adaptación, lograr el mayor rendimiento con el menor desgaste.
Es pues preciso evitar que los niños se orienten mal profesionalmente ya que serán hombres fracasados del mañana, objetivo que se lograría creando las oficinas de Orientación Profesional donde para la elección de oficios se tenga en cuenta el consejo del maestro el cual nos dirá si el niño tiene habilidad manual, si tiene memoria, si está bien de matemáticas, si en caligrafía, etc.; el consejo del médico por el que se evitará que sea barbero el que padece fatiga de aliento y albañil el que padezca ataques epilépticos; por último, será de extraordinario valor el consejo del psiquiatra, que entre otras cosas, desaconsejará que den una carrera a un niño poco inteligente.
La Higiene Mental reclama con urgencia una organización científica del trabajo pues la defectuosa Orientación Profesional crea una franca incompatibilidad entre las aptitudes y las exigencias profesionales; dando lugar a contrariedades, complejos de inferioridad social, cambios frecuentes de profesión, en una palabra inadaptaiones sociales mal toleradas, ante las cuales el sugeto adinerado reacciona refugiándose en la más indeseable ociosidad, mientras el necesitado se lanza al vago gubundo, a la mendicidad o a la delincuencia.
Vease pues cuanta importancia puede tener en Higiene Mental la Orientación Profesional por lo que sería de desear que en las escuelas y en todos los centros sociales, se fijaran carteles alusivos a este objeto, para propagar y extender los beneficios que proporciona.
Por este sistema, es conveniente hacer saber, que nadie sirve para todo y que el error de creer que podemos deditarnos a todo tipo de trabajo, desgraciadamente lo deshace el fracaso, la enfermedad o el accidente.
Así mismo, es de esperar que el Gobierno Español se preocupe de ir instalando Oficinas de Orientación Profesional, cuyos dictámenes sean respetados de la misma forma que ocurre con las leyes sanitarias.

Doctor T. MARTIN OTD
Médico del Reformatorio de Adultos y Miembro de la Liga Española de Higiene Mental

Anís y Coñac Salas

Ha quebrado una compañía de seguros y han sido encarcelados los dirigentes

Buenos Aires, (cable). — Se ha comprobado la quiebra de la compañía de seguros «La Positiva». El Juez que entiende en este asunto ha ordenado la prisión del Presidente y del Síndico de esta entidad.

Resultado de unas elecciones

Fé, (cable). — En las elecciones del pasado domingo para elegir a Cortes han obtenido un triunfo los demócratas progresistas.

Viaje de estudios

Buenos Aires, (cable). — El Gobierno ha acordado enviar en un viaje de estudios a Europa al doctor Eduardo Liconqui, para que haga una información sobre el régimen hipotecario y sobre el régimen interior bancario para intercambio comercial.

Detención de tres periodistas

Montevideo, (cable). — Ha sido detenido el director del diario «El Día», Rafael Pacheco, por considerarlo complicado en el pasado movimiento revolucionario.

Otros dos miembros de la redacción del mismo periódico han sido también detenidos, por el mismo motivo.

UNA NOCHE EN EL MONTE PELADO. Fantasia sinfónica

Mussorgsky.
Días 1 y 2 de Febrero en el TEATRO PRINCIPAL

Orquesta Filarmónica.-Madrid

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS

Duelo por la muerte de un deportista

Berlin, (telégrafo). — En los pabellones de la Exposición Hansdler se celebraron solemnes funerales por el alma del maorad campeón ecuestre sueco Axel Holst, que murió a consecuencia de un accidente sufrido en una prueba jugada el sábado.

Después de los funerales el cadáver fué trasladado al Aeródromo de Tempelhoff, desde donde será trasladado a Suecia.

Los funerales constituyeron una gran manifestación de duelo.

Tratado comercial entre alemanes e irlandeses

Berlin, (telégrafo). — Las negociaciones últimamente celebradas en Dublín entre representantes alemanes e irlandeses ha dado como resultado la firma de un nuevo acuerdo comercial.

Se comprometen ambos países a un mutuo tráfico de mercaderías y protección en derechos arancelarios.

El convenio comercial austro-italiano

Viena, (telégrafo). — El acuerdo comercial austro-italiano, firmado el día 4 de este mes en Roma, entrará en vigor el día primero de febrero próximo.

La detención de Dencás

París, (telégrafo). — Don Indalecio Prieto ha hecho personalmente algunas diligencias para que el arresto del señor Dencás sea sólo en su domicilio.

Parece no ha conseguido su deseo. Estos días el señor Dencás se estaba ocupando de organizar su viaje a Colombia, procurándose documentación.

Ha dicho que se propone establecer en Colombia una fábrica de algodón hidrófilo.

Noticias de Alcoy

Alcoy, (teléfono). — Continúa haciendo una temperatura crudísima.

A las ocho de la mañana el termómetro registraba 7 grados abajo cero, manteniéndose durante todo el día a 3 grados bajo cero.

En la madrugada última se registró un conato de incendio en el horno situado en la Avenida de Amallo Jimeno, número 2, propiedad de don Vicente Pascual.

—Enrique Moltó, de 37 años, denunció en la Inspección de Vigilancia que un carro, cuya matrícula desconoce, atronó al coche de su propiedad, causándole diversos daños, los que no pudo precisar en el momento de formular la denuncia.

Nuevo ministro búlgaro

Sofía, (telégrafo). — El rey Boris ha firmado un decreto nombrando ministro de Hacienda al actual ministro de Justicia señor Dalendorf.

Para desempeñar la cartera de Justicia ha sido nombrado el vice rector de la Universidad profesor Hiscor.

Ha regresado S. E. a Madrid

Madrid, (teléfono). — A las cinco y media de la tarde de ayer llegó a Madrid, procedente de Prigo, el Presidente de la República.

El viaje lo realizó en automóvil. Marchó directamente a su domicilio particular.

Ha muerto un indio

Barcelona, (teléfono). — En una casa de la barriada Casa Antúnez ha sido encontrado muerto un sujeto llamado Santiago Luis Bukier, natural de Bahama, (India inglesa).

Santiago Luis habitaba en la casa donde fué hallado su cadáver. El cadáver ha sido trasladado al Depósito Judicial.

Lo que se adeuda al general Barrera PERO NO DICEN SI HAY QUE PAGARLES INTERESES

Madrid, (teléfono). — En el Congreso se dijo ayer por la tarde que la devolución de la Deuda ha acordado, en cumplimiento de una orden recibida, dar de alta en sus haberes al general Barrera con la antigüedad de 11 de agosto de 1932, o sea un día después de haberse sublevado como jefe del movimiento militar.

El importe de la cantidad que deberá percibir por esta resolución asciende a 62.000 pesetas.

Las actuaciones del señor Gil y Gil

Barcelona, (teléfono). — Ante el vocal del Tribunal de garantías constitucionales señor Gil y Gil han declarado esta mañana el suboficial y los guardias que estaban de servicio en la Consejería de Gobernación durante el cando del señor Dencás

DOS NOCTURNOS, Debussy
Días 1 y 2 de Febrero en el TEATRO PRINCIPAL

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS

Orquesta Filarmónica.-Madrid

El Conservatorio Nacional de Istambul

Istambul, (telégrafo). — Han terminado los trabajos que ha llevado la comisión encargada de redactar el Estatuto del Conservatorio Nacional.

Se creará un gran teatro para dar las clases del Conservatorio.

La lucha en el Chaco

Montevideo, (cable). — El ministro uruguayo del Interior ha manifestado que los aviones del Gobierno han bombardeado los distritos de Cerro Largo y Tacuarengo, donde se habían hecho fuertes los grupos rebeldes.

Este número ha sido visado por la previa censura

El Consejo de ministros de hoy en Palacio

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana ha llegado a Palacio Nacional S. E. el Presidente de la República.

Quince minutos más tarde, ha llegado el señor Lerroux.

A las diez y media llegaron los restantes ministros, para reunirse en Consejo.

Los informadores preguntaron al ministro de Justicia señor Aizpún sobre las sentencias de muerte y el interpelado repuso:

—A la salida del Consejo les informará el señor Lerroux sobre este asunto, y les dará cuenta de los acuerdos adoptados.

S. E. VA A DAR EL PESAME A LA FAMILIA DE MELLO BARRETO

A las doce y quince minutos abandonó Palacio el señor Alcalá Zamora, marchando a la embajada de Portugal para testimoniar el pésame a los familiares del señor Barreto.

TERMINA EL CONSEJO

A las dos de la tarde ha terminado el Consejo de ministros

Los periodistas preguntaron al señor Orozco si trataron de las negociaciones con Francia, contestando negativamente y anunció que por la tarde se reuniría con la Comisión interministerial que lleva las gestiones.

LA LEY DE PRENSA

Se preguntó al señor Vaquero acerca del estatuto de Prensa y dijo que efectivamente el Consejo se había ocupado del asunto.

HASTA LA NOCHE NO HAY NOTICIAS

Al salir el señor Lerroux se le preguntó sobre las penas de muerte, y respondió:

—Solamente puedo decir a ustedes

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A.C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

que se examinaron, tomando acuerdos. No pueden estos acuerdos ser conocidos todavía y los hace públicos esta noche para que puedan publicarse los periódicos matutinos.

UNA REFERENCIA DE LO TRATADO

El señor Jalón, ministro de Comunicaciones, conversando con los informadores les dijo:

—Aprovechándose de la corta ausencia del señor Alcalá Zamora (que ha visitado a la embajada de Portugal, he mos despachado los asuntos pendientes. El señor Vaquero nos informó leyéndonos el proyecto de Estatuto de Prensa y convinimos en que repararíamos copias entre los ministros para poder estudiarlo con detenimiento. El Gobierno consideró necesario llevarlo con urgencia a las Cortes, así como el proyecto de Asociaciones profesionales que será lo primero que se discuta. Lerroux nos leyó el proyecto de Obras Públicas ya conocido por diversas referencias y también el decreto de monopolio de armas. Ambos están articulados y se leerán pasando a informe de las comisiones respectivas. Este último lo examinará en un aspecto la comisión jurídica y bajo otro punto de vista la comisión de financieros y técnicos de la industria. También nos informó Lerroux de la Ley electoral que despertó comentarios y controversias.

El Gobierno buscará la coincidencia oyendo a los partidos, pues no se trata de una cuestión de gabinete. Convinimos en que Salazar Alonso y Pita Romero desempeñen los cargos que tienen actualmente en comisión para conservar las actas. El señor Jiménez nos habló de la situación crítica de Almería como consecuencia de la pérdida de la cosecha de uva. Nos puso de manifiesto las gestiones realizadas por la comisión almeriense que se ocupa en buscar un remedio a tamaños males, considerando que debe acudir al crédito agrícola. Desde luego, como primera diligencia saldrá inmediatamente para Almería un equipo de ingenieros agrónomos para hacer una inspección. En el Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora, Lerroux hizo el acostumbrado discurso de política exterior e interior, dando cuenta de la marcha de las sesiones de Cortes. Nada puedo decir a ustedes sobre las penas de muerte, hasta que Lerroux estime conveniente facilitar el acuerdo.

LA NOTA OFICIOSA
El señor Jalón facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Obras Públicas. — Nombramiento de Interventor de líneas a favor de don Antonio Goiz y otro a favor de don Antonio Angosto.

Anuncio de subasta pública para la realización de las obras de terminación del ferrocarril de Pontevedra a París.

Encomendando al ministerio de Hacienda la administración de la finca de Arañones en las cercanías de la estación de Canfranc.

Guerra. — Firma de un reglamento para servicios y régimen interior de la Escuela Superior de Guerra.

Hacienda. — Expediente proponiendo se reincorporen al Escalafón de Ayudantes de Obras Públicas José Ruiz y Mariano Raimundo.

Desestimando la petición de las compañías de ferrocarriles sobre reparación por parte del Estado de los daños ocasionados en la catástrofe de Puzol.

Presidencia. — Decreto autorizando al Presidente del Gobierno para presentar a las Cortes un proyecto de Ley modificando el artículo 371 del Código de Comercio.

El señor Jalón facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Obras Públicas. — Nombramiento de Interventor de líneas a favor de don Antonio Goiz y otro a favor de don Antonio Angosto.

Anuncio de subasta pública para la realización de las obras de terminación del ferrocarril de Pontevedra a París.

Encomendando al ministerio de Hacienda la administración de la finca de Arañones en las cercanías de la estación de Canfranc.

Guerra. — Firma de un reglamento para servicios y régimen interior de la Escuela Superior de Guerra.

Hacienda. — Expediente proponiendo se reincorporen al Escalafón de Ayudantes de Obras Públicas José Ruiz y Mariano Raimundo.

Desestimando la petición de las compañías de ferrocarriles sobre reparación por parte del Estado de los daños ocasionados en la catástrofe de Puzol.

Presidencia. — Decreto autorizando al Presidente del Gobierno para presentar a las Cortes un proyecto de Ley modificando el artículo 371 del Código de Comercio.

Para la reconstrucción de la Biblioteca de la Universidad de Oviedo

Oviedo, (teléfono). — La Asociación de Antiguos Alumnos de la Universidad de Oviedo ha hecho público un mensaje solicitando de todos la ayuda moral y económica para llevar a cabo la reconstrucción de la Biblioteca de la Universidad, destruida durante los sucesos revolucionarios de octubre.

La neutralidad de la Argentina

Buenos Aires, (cable). — El ministro de Uruguay en esta capital ha visitado al ministro de Negocios extranjeros argentino, encareciéndole que evite que los refugiados uruguayos puedan atravesar la frontera y unirse a los grupos rebeldes que se han alzado en armas contra el Gobierno.

Manifestaciones de un delegado japonés

Nueva York, (cable). — Sir Norman Davis ha pronunciado un discurso expresando su creencia en el triunfo de la conferencia del desarme. Cree que se llegará a un acuerdo firme en lo relativo al problema naval. Considera que las bases que preconiza el Japón son las que han de desencadenar la guerra si ésta se produce.

En Brasil no quieren reingresar en la Sociedad de Naciones

Rio Janeiro, (cable). — La asamblea legislativa ha rechazado el proyecto de Ley sobre reingreso del Brasil en la Sociedad de las Naciones.

El cadáver de Mello Barrato a Lisboa

Madrid, (teléfono). — Esta tarde se ha verificado la conducción de los restos mortales del embajador de Portugal en España señor Mello Barreto, desde la casa mortuoria a la estación del Norte para por Salamanca trasladarlos a Lisboa en donde recibirán sepultura.

El viaje de Goering

Varsavia, (telégrafo). — La prensa gubernamental se limita a comunicar el viaje de Goering, sin comentarios. Por el contrario, la prensa de oposición dice que éste tiene un marcado carácter, que ha querido ser difrazado con la pretensión de una cacería.

Vuelven algunas calles a sus antiguos nombres

El Escorial, (teléfono). — El Ayuntamiento ha acordado cambiar la rotulación de las calles de Manuel Azaña, Fernando de los Ríos, Jiménez Asúa e Indalecio Prieto por las de Carlos III, Alfonso XIII, Las Animas e Infanta Isabel.

Los sucesos del Círculo de la Guindalera

Madrid, (teléfono). — La vista causada por los sucesos del Círculo Socialista de la Guindalera ocurridos en sus primeros momentos de la revoución, se celebrará en la Cárcel modelo el 5 de febrero ante el Tribunal de Urgencia. El sumario ha sido instruido por el juez especial señor Alarcón.

Detención de trenes a causa de las nevadas

Madrid, (teléfono). — A consecuencia de las nevadas se hallaban detenidos esta mañana en Valgrande, cerca de Avila, el expreso de Galicia que tiene su llegada a Madrid a las 9.40, y el subexpreso de Irún que llega a las nueve, y el correo-expreso de Santander y Asturias que tiene su llegada a las 9.25. Después de despejar la vía pasaron la vía pasaron por Navalperal dos horas después de ellos.

Según comunican en la estación del Norte, donde continúa habiendo más nieve y por ello el tránsito es más dificultoso, es entre Alar y Bárcena de Pie de Concha y entre Burgos y Alsasua. El expreso de Irún ha llegado esta mañana.

En Logroño nieva desde de domingo

Logroño, (teléfono). — Ayer nevó todo el día. Alcanzó la nieve un espesor de 35 centímetros a las diez de la noche.

Los autos que hacen el servicio a Cameros no pudieron pasar de Torre-cilla y los de Navarra hicieron el servicio con mucha dificultad.

El puerto de Piqueras está cerrado. Los teléfonos han sufrido averías.

Un carterista herido

Vaencia, (teléfono). — Antonio Carrasco Gómez, de 24 años, natural de Málaga, y con domicilio en esta ciudad, en los poblados marítimos, ingresó anoche en el Hospital para ser atendido de una herida por arma de fuego.

El herido que al parecer, es carterista, viajaba en un tranvía de la línea de Aragón, y al apearse en el puente de Aragón, recibió el balazo, ignorando quien fuera el autor de la agresión, aunque se supone que era algún rival profesional.

Un dependiente de comercio, atropellado

Valencia, (teléfono). — A la bajada del puente de Serranos fué atropellado sin pérdida de tiempo a un dependiente de comercio llamado Ramón San Felipe Martí, de 22 años.

Iba el joven Ramón en una bicicleta a cumplir varios encargos de su principal, cuando sufrió la desgracia que le dejó en tierra gravemente herido.

Algunos testigos presenciales del accidente lo recogieron, trasladándolo sin pérdida de tiempo a la casa de Socorro del Museo, donde el facultativo de servicio le apreció la fractura del fémur derecho y la de la clavícula de mismo lado.

Nuestro clima

Según la nota facilitada por el Observatorio Meteorológico de Alicante, los datos referentes al clima en nuestra capital durante las últimas veinticuatro horas, son los siguientes:

Temperatura máxima la sombra 7.4
Presión barométrica. 753.0
Humedad 25%
Dirección del viento, O. S.
Velocidad del viento, 20 por segundo
Estado del cielo, despejado.
Visibilidad, buena.
Estado del mar, rizada
Temperatura mínima 2.2 (a las 6 h.)

La muerte del magistrado Pressard, en París

La viuda pide que se practique la autopsia

París, (telégrafo). — Georges Pressard, magistrado, persona destacada que intervino activamente en el asunto Stavisky, ha muerto repentinamente ayer a los 69 años.

El médico certifié que la muerte se había producido por una embolia. La noticia sensacional la ha dado la familia, que con el fin de deshacer los rumores que circulan, ha pedido le sea practicada la autopsia, y a este efecto, el cadáver ha sido trasladado al Instituto Médico Oficial.

Es esperado con relativo interés el dictamen de esta autopsia. Textualmente, según el dictamen, Mr. Pressard fué encontrado muerto en las primeras horas de la tarde en su gabinete de trabajo. La muerte fué producida instantáneamente, y no presentaba carácter aléptico de la familia, que con el fin de deshacer los rumores que circulan, ha pedido le sea practicada la autopsia, y a este efecto, el cadáver ha sido trasladado al Instituto Médico Oficial.

Viernes **ACONTECIMIENTO** **Viernes**
1.º Febrero **Camisería Benavent** **1.º Febrero**
 Plaza de Castelar, 1
Comienza su GRAN LIQUIDACION
Por reforma del local
 Por sus artículos de gusto depurado
 Por la calidad de los géneros puestos a la venta
 Por los precios fijados de verdadero regalo
 Será el tema obligado de todas las conversaciones
Camisas, Pijamas, Chalecos, Bufandas, Calcetines,
Gabanes, Trincheras, Checos, Bañines etc., a menos
de la mitad de su valor auténtico
En todas las secciones precios incomprensibles
NO LO OLVIDE: Todos a comprar desde el
día uno de Febrero en la Camisería Benavent

Sufre usted del estómago TOME
GASTROVANADINA **y curará radicalmente**
DOCTOR COQUILLAT
 POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) Caja 4/50 y 2/50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido estomacal, etc. 4/75 pesetas.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

Museo Illicitano

Iniciamos la serie de trabajos que hemos de publicar encaminados a una labor conjunta con la prensa local para conseguir que en tiempo, lo mas próximo posible, cristalice la idea que desde hace algunos meses preocupa a todos los ilicitanos amantes de la cultura y el progreso de nuestro pueblo en cuyos sentidos fué ejemplo de ejemplos nuestro don Pedro Ibarra Ruiz.

Esta idea que como decimos, hace tiempo se acaricia con amor y cariño, parece ser que ha entrado impetuosa en el deseo de nuestra Corporación Municipal a juzgar por el entusiasmo que en la empresa despliegan nuestros municipales; entusiasmo que ha de ser secundado o acrecentado por todos, pues promete ser un éxito para Elche, ya que, tenemos la seguridad de que el nuevo organismo, «Amigos del Museo Illicitano», integrado por elementos cuya cultura y amor a las cosas de nuestro pueblo es indiscutible, ha de realizar una labor intensa y meritoria para conseguir su propósito.

No solamente se proyecta la creación del Museo Illicitano, guardador y conservador de nuestro tesoro artístico y de la labor meritoria de aquel gran ciudadano que se llamó don Pedro Ibarra Ruiz, sino que además va a hacerse frente a un problema un tanto prosaico pero de una verdadera justicia, cual es, el de asegurar a doña Isabel Martínez, viuda del que fué en vida nuestro buen amigo, una pensión vitalicia que le garantice los recursos indispensables para atender a las necesidades de la vida, que sino es, cual quisiéramos, lo espléndido que los méritos del difunto merece, podrá por lo menos conseguirse en las postrimeras de su existencia una vida digna, por el amparo de sus coterráneos.

Creemos un deber ineludible hacer saber a nuestros lectores el impulso dado a esta obra en ciernes por el Inspector de Primera Enseñanza de Valencia don J. J. Senent Ibáñez y don Manuel Pomares Ibarra, nuestro paisano, quienes juntamente con el Alcalde, han sido los iniciadores de las gestiones que tuvieron principio el pasado día 28 en nuestro Ayuntamiento bajo la presidencia de la primera autoridad local.

Reunidas las fuerzas vivas de la población y presididas por don Joaquín Santos se tomaron los siguientes acuerdos: Que por las autoridades municipales presentes se dé cuenta en la próxima sesión del Ayuntamiento, de la reunión habida y propongan que se acuerde conceder a doña Isabel Martínez, viuda de don Pedro Ibarra Ruiz, una pensión equivalente al sueldo que disfrutaba en vida de su difunto esposo; pensión que tendrá un mínimo de duración de cinco años, y que, en caso de fallecimiento de dicha señora antes del citado plazo, se pagará a sus herederos en la misma forma que a aquella, hasta el término del referido plazo de cinco años. Esta pensión la percibirá doña Isabel Martínez mientras viva, o sea, que tendrá carácter vitalicio. La pensión empezará a cobrarse desde el día primero del próximo mes de febrero, y el importe del año transcurrido des

de el 31 de enero de 1934, se le abastidores. Mañana «Almas encontradas», en español. Radio-Elche E. A. J.-53 Programa de esta Emisora para mañana jueves día 31 de Enero 1935. 11 a 12 Música variada. 1330 a 15 Música variada. Música escogida: «Tres matices de blues», Selección. «Ferdí y Grol. «Valse».—Wiedoeff. «La Batalla de Waterloo».—H. Ecker beg. «Minueta».—Beethoven. 18 a 19 Sesión dedicada a música ligera y música de baile. Actuación en nuestra sala de audiciones del recitador don José González, recitando: «El Alma de las Flores».—Juan Sarrano Benisa. «El Aman».—Gabriel Galán. «Marcha triunfal».—Ruben Darío. «A Margarita».—Ruben Darío. 21 a 2230 Cotización de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes re señores socios de esta Emisora. «Añición», cuartillas de nuestro revisitor don José Pastor Espuch. Música escogida: «Lohengrin», acto primero Preludio. —Wagner. «Concértno para clarinetes, 1.ª y 2.ª parte».—Weber. «Sonya». Solo de piano.—Fred F. her. Noticias de prensa y Cierre de Emisora.

2.ª Se constituye bajo los auspicios del Ayuntamiento la entidad titulada «Amigos del Museo Illicitano», cuyos fines serán la instalación, conservación y ampliación del citado Museo, y el fomento y desarrollo del turismo. Esta entidad estará integrada por el señor Alcalde, como Presidente Honorario; un Vicepresidente que hará las veces de Presidente efectivo, y Vocales representativos de la Comisión Provincial de Monumentos de Alicante, del Instituto de 2.ª Enseñanza de Elche, Cuerpo de Sanidad, Abogacía, Magisterio, Sociedad Obreras y Patronales, Culturales, Prensa y otras personas que a juicio de la entidad puedan dar realce y vigor a la Institución por su aprobada afición a la Historia y antigüedades de Elche, debiendo figurar entre dichas personas doña Asunción Ibarra Santamaría, don Manuel Pomares Ibarra, don Leopoldo González Serrano, don Juan Oris Román y don Alejandro Ramos Folqués. Los recursos de esta entidad se tarán constituidos por la subvención del Ayuntamiento, del Estado y particulares, por la venta de libros, folletos, fotografías, postales, etc., referentes al Museo y demás sitios notables de la ciudad. Esta entidad se encargará de publicar algunas obras inéditas de don Pedro Ibarra Ruiz y de recabar subvenciones para excavar yacimientos que vayan enriqueciendo el Museo Illicitano.

3.ª Para la confección de un Reglamento que articule estas bases se designan a don Leopoldo González, don Alejandro Ramos, don Juan Oris y don Julio Ramón Segrelles, quienes deberán presentar a la reunión que convocará la Alcaldía antes del 28 de febrero próximo, o sea, dentro de un mes.

4.ª Para el mejor cumplimiento de estos fines, se considera necesario que el funcionamiento técnico encargado del archivo de este Ayuntamiento, lleve unido a este cargo el de conservador de este Museo Illicitano.

Teatros y Cines

KURSAAL Hoy dos estrenos, «American Bluffs» y «Amor que triunfa». Mañana «Dos noches», estreno en español por José Crospo, Conchita Montenegro, Carlos Villarias y Romualdo Tirado, que nos ocuparemos mañana. COLISEUM Para hoy se anuncia, «Es esto amor?», cuyas referencias que tenemos son que se trata de una revista a estilo «La calle 42», procurando que la trama tuviera la mayor semejanza con aquella, con las esperanzas, desalientos y sinsabores de la vida entre

CONTABILIDAD Y ORGANIZACION DE OFICINAS. CALCULO COMERCIAL Y FINANCIERO LEYES TRIBUTARIAS (UTILIDADES Y TIMBRE) PERITACIONES E INFORMES PERICIALES

EN ALICANTE

PLAZA GABRIEL MIRO, 2 TELEFONO, 1359

Letrado asesor: Don Ambrosio Lucíañez.

EN BARCELONA

DIPUTACION 216 1.ª, 2.ª TELEFONO 3165

Letrados asesores: Don José María Núñez y Don Manuel de Ons Pujadas.

Viva e colar nuevo sistema de ahorro

La Gaceta de hoy, publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, modificando algunos artículos del reglamento de Escuelas Normales.

En virtud de la nueva disposición, los alumnos-normalistas tendrán 15 días de sesión escolar, mañana y tarde. Cada curso se dividirá en dos grupos de los cuales mientras uno hace las prácticas, el otro asista a clase en el Normal.

También se modifican en la disposición, las prácticas de cada asignatura, que solo se efectuarán cada 15 días bajo la dirección del Profesor de la misma.

Dr. José M.ª Ruiz Ojeda OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 5.

Construcción de

Pozos artesanos y abianlos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.

Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía. Chalet S. José. Gadea 79. Partida de los Angeles. Alicante.

Cartera de Sociedad

De Aguas de Busot, regresó en compañía de su esposa, don Antonio Samper Inglada.

—La esposa de nuestro querido amigo don Rogelio Alberola Martínez, dió felizmente a luz un hermoso niño. Felicitamos a los venturosos padres. —Se encuentra enfermo don Enrique Tato Ortega.

—Ha fallecido el respetable señor don Luis Gimeno Samper, hijo del farmacéutico del mismo nombre. Nuestro pésame a la familia.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan Razón: Maestro Barbieri, 19 1.ª

—HUESPED: inmejorables referencias ofrece a familia con carácter fijo. Preferencia sitio céntrico. Dirigirse Apartado 110.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.ª

Orquesta Filarmónica.-Madrid

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS

Días 1 y 2 de Febrero en el TEATRO PRINCIPAL

LEONORA Obertura n.º 3, Beethoven

Traspaño

Un establecimiento muy bien situado en la calle de Bailén con o sin géneros y una expendiduría de leche en la calle de Riego número 19 en donde facilitarán detalles de todo.

Este número ha sido visado por la censura

Anúciense y propague EL LUCHADOR

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INS ITUTO RUBIO DE MADRID MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425

ALICANTE

¡Gran revolución!

La que efectuará la casa sueca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica

Registradora HUGIN

Delegado exclusivo para Alicante y su provincia

ENRIQUE MASIA

CASETA FONDETA

ALICANTE

Oposiciones

250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad

Con 3000 pesetas. No se exige título.

Se admiten señoritas. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia.

Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda.

Informes: Torrijos 33. 1.º de 3 a 5.

Carnaval...

SU PRIMERA FIESTA: 17 FEBRERO

EL BAILE DE LOS CAPUCHONES

A beneficio del INSTITUTO PROVINCIAL DE CIEGOS

Gran cena de gala, precedida de baile de disfraces. Tómbola

Reserve su mesa en el HOTEL SAMPER

Sucesos Cine Club F. U. R.

MENOS VELOCIDAD AMIGUITO

Esta mañana del camión A-5884 que bajaba a gran velocidad por la Avenida de Soto, se desprendió una rueda delantera, que fué a chocar contra los almacenes de Mateu y Bonel. El camión que pudo frenar a tiempo, sin que ocurriera ningún accidente.

El público que había presenciado el suceso, apostató violentamente al conductor, que estuvo a punto de ocasionar alguna desgracia.

RATERILLOS

Por robar carbón, en la Estación de la Marina, han sido detenidos Francisco Merida Giner y Francisco Pérez Guevara. Fueron puestos a disposición del Juzgado de Guardia.

Orquesta Filarmónica.-Madrid

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS

Días 1 y 2 de Febrero en el TEATRO PRINCIPAL

LOHENGELIN. Preludio, Wagner

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 8. «Aves sin rumbo».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Flor marchita».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Fugitivos».

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «El pecado de Madelon Claudet» y «Delirios del Trópico».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «La cantante de la ópera» y «La hija del bosque».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6.30. «Susana tiene un secreto».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Tu eres mío».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Una mujer fantástica».

MONUMENTAL

«El redoble del tambor».

SALON ESPAÑA

«A través del Amazonas» y «El fantasma negro».

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS

Orquesta Filarmónica.-Madrid

ALBORADA DEL GRACIOSO, Ravel

Días 1 y 2 de Febrero en el TEATRO PRINCIPAL

REGALAREMOS COMPLETAMENTE GRATIS

a las 40 primeras personas que lo soliciten, un frasco de la loción «Maravilla del Tocador» que tiene la propiedad de devolver al cabello su color primitivo

¡NO ES NINGUN TINTE! COMPLETAMENTE INOFENSIVO No contiene ningún caustico.

Dirigirse a los Sres. R. C. y Germán Algarra, Gran Via Marqués del Turia, número 72, VALENCIA.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha-ALICANTE, Tel. 1985

Academia Cots OPOSICIONES EN ALICANTE para la Cámara Oficial Agrícola Sueldo 3600 Ptas. Exámenes en abril próximo Presentación de instancias hasta el 10 Febrero próximo Preparación e informes Academia Cots PLAZA CASTELAR, 3

BODEGA PENINSULAR DE JOSE RAMIREZ RIERA Vinos finos de mesa Especialidad en embotellados de vino clarete y blanco Precios de embotellados (sin casco) Clarete fino de mesa de 14 grados, botella 3/4. 0.55 ptas. Blanco 0.60 Vinagre blanco puro de vino 0.70 Precios por garrafas de 4, 8 y 16 litros Vino clarete superior de 14 grados. 0.60 ptas. blanco 0.60 Vinagre blanco puro de vino 0.60 Calidad y graduación garantizada SERVICIO A DOMICILIO JORGE JUAN 13 - TELEFONO 2449

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha-ALICANTE, Tel. 1985

Oposiciones 250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad Con 3000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia. Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda. Informes: Torrijos 33. 1.º de 3 a 5.

Deportivas

COSAS «JOCOSAS» DE MURCIA

Como sarcasmo al título «La Verdad», de la ciudad del Segura, formu la algunos comentarios de la «batalla» Hércules-Murcia, del pasado domingo en la «Condomina».

No queremos formular por nuestra parte ningún juicio a las líneas que preceden, y únicamente diremos que si el compañero Samacó, autor de la reseña estuvo en el campo viendo el partido y dice lo que transcribimos, tenemos la completa seguridad, de que se durmió al sentarse en el palco de la prensa, y fué despertado por un acomodador, cuando la cabeza de Orriols, era blanco de la puntería de unos «angelitos». En el Limbo, se pasó los 93 minutos el compañero Samacó.

EL PÚBLICO

Cuando hay necesidad de hacer justicia, debemos apresurarnos a fallar en tal sentido. Por eso en esta ocasión, a quien primeramente dedicamos un comentario es a la actitud del público murciano, claro está, no al árbitro, que ayer en gran cantidad asistió a la Condomina. Desde los primeros momentos se advirtió en todos un noble afán de esmalto para nuestros jugadores y una rara unanimidad en cuanto al bien parecer de la alineación que los rojos presentaron.

Además hasta el último momento supo comportarse con la ecuanimidad que era necesaria ante la marcha de los acontecimientos, y si casi finalizando el partido surgieron a rasas las protestas, fué precisamente por la de lasastrosa actuación del árbitro, que parecía no darse cuenta de cómo iba llegando al máximo la paciencia y buenos modos del respetable.

Para nosotros, ecuanímenes e imparciales cronistas de lo que ayer aconteció en la Condomina, el público murciano es digno de elogio y de que este elogio se traiga aquí, al primer lugar de la reseña. Además, creemos que la lección que ayer la afición murciana, esa afición a la que con tanta frecuencia se le hostiga, se le niega entusiasmo y tanto se le regatean las aspiraciones, dió a todos con su conducta, no debe ser echada en saco roto por quienes tienen la facultad de dirigir el fútbol en Murcia, y, por el contrario, debe ser muy tenida en cuenta par alas actuaciones por venir. Tal vez ya sería tiempo de atender algunas de las indicaciones que de distintas maneras ha hecho

conocer a los directivos murcianos, y de dejarse de otra clase de prejuicios. Ante el desarrollo del partido de ayer, la gran masa de aficionados se preguntaba, buscando la razón, por qué continúa todavía sin aparecer Sanz en la vanguardia roja y por qué, en cambio, una tarde y otra se mantiene una alineación que para partidos como el de ayer, cuya característica ha de ser la dureza, se continúa prescindiendo de elementos rápidos y conocedores del juego. No queremos decir con esto que reconocamos en Sanz unas cualidades excepcionales; pero si hemos apreciado en él velocidad, arrojo y conocimiento de juego de que carece su sustituto de ayer.

Hemos de subrayar este comentario en favor de nuestro público, oponiéndolo a los desagradables incidentes que al finalizar el encuentro surgieron. Por conducto que nos merezca crédito averiguamos que algunos de los elementos que fueron detenidos por los guardias de Asalto como autores de tales incidentes, eran alicantinos. De ser esto así, la censura que tales elementos merecen es de las más duras que puedan ser aplicadas. ¿Qué se proponían con ello? ¿Coaccionar al árbitro y aún a la misma autoridad para que suspendiesen el partido? ¿Era eso lo que Orriols también quería conseguir cuando con una piedra «que decía» le había sido arrojada por el público, corrió medio campo en busca no sabemos si de la autoridad gubernativa?

Sea ello lo quiera, desde estas columnas condenamos con toda acritud este proceder de nuestros visitantes, que, por lo visto no satisfechos con el punto que habían obtenido en nuestro campo, tan sin merecerlo y tan sin esperar, apelaron a tan bajos procedimientos para perjudicar al Murcia en primer lugar, y a la afición murciana de rechazo. Qué hubiera sucedido si el público murciano contesta en los mismos modos a los «provocadores» alicantinos?

AGUAS DE BUSOT

En dicho pueblo se jugó un partido amistoso entre los equipos España F. C. y una selección del segundo y tercer año del Magisterio.

El partido resultó entretenido y terminó con un empate a tres tantos.

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

TRAZOS.-UN PASEO INFORMACION DEPORTIV

Está terminando el popular pasaje de esta noche. Ahora si que son notables nuestras, tan amadas y tan conocidas, que paralizan todos los de seos troamundos; «Ay Felipe, de mi alma», clama una mujer, toda pasión y arrebatos sensual. Pero el prosaismo, reclante de un anuncio industrial, me pone en fuga, otra vez sobre el espacio.

Una voz de oro, cálido acento de la soprano que está viviendo un pasaje de la ópera de Wagner, tira de mi atención y en esta emisora me detengo. Por poco tiempo, que acaba de subrayar la orquesta lacoda del acto, y asusta la ovación que estalla en el famoso, mundialmente teatro lírico.

Como una cometa, voltea en el aire mi deseo de novedades. hasta que me captan y me atraen los sonos de nuestro himno nacional. El cansancio me rinde, cuando una voz conocida, dice «aquí radio Alicante». Terminó el gran paseo por Europa realizado en poco mas de ciento veinte minutos. Estoy en el mismo lugar de donde salí...

Esta noche. Ahora si que son notables nuestras, tan amadas y tan conocidas, que paralizan todos los de seos troamundos; «Ay Felipe, de mi alma», clama una mujer, toda pasión y arrebatos sensual. Pero el prosaismo, reclante de un anuncio industrial, me pone en fuga, otra vez sobre el espacio.

Una voz de oro, cálido acento de la soprano que está viviendo un pasaje de la ópera de Wagner, tira de mi atención y en esta emisora me detengo. Por poco tiempo, que acaba de subrayar la orquesta lacoda del acto, y asusta la ovación que estalla en el famoso, mundialmente teatro lírico.

Como una cometa, voltea en el aire mi deseo de novedades. hasta que me captan y me atraen los sonos de nuestro himno nacional. El cansancio me rinde, cuando una voz conocida, dice «aquí radio Alicante». Terminó el gran paseo por Europa realizado en poco mas de ciento veinte minutos. Estoy en el mismo lugar de donde salí...

Esta noche. Ahora si que son notables nuestras, tan amadas y tan conocidas, que paralizan todos los de seos troamundos; «Ay Felipe, de mi alma», clama una mujer, toda pasión y arrebatos sensual. Pero el prosaismo, reclante de un anuncio industrial, me pone en fuga, otra vez sobre el espacio.

Una voz de oro, cálido acento de la soprano que está viviendo un pasaje de la ópera de Wagner, tira de mi atención y en esta emisora me detengo. Por poco tiempo, que acaba de subrayar la orquesta lacoda del acto, y asusta la ovación que estalla en el famoso, mundialmente teatro lírico.

Como una cometa, voltea en el aire mi deseo de novedades. hasta que me captan y me atraen los sonos de nuestro himno nacional. El cansancio me rinde, cuando una voz conocida, dice «aquí radio Alicante». Terminó el gran paseo por Europa realizado en poco mas de ciento veinte minutos. Estoy en el mismo lugar de donde salí...

Días 1 y 2 de Febrero en el TEATRO PRINCIPAL

Orquesta Filarmónica.-Madrid

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS CUARTA SINFONIA, EN SI BEMOL. Beethoven

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditad marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

SOCIO

capitalista se desea para explotar negocio productivo industrias modernas, asunto serio, dirigirse a Navas, 48.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

¿Quiere saber?

Solicite Dos copias rotas

Páginas de la Revolución que al reblo de una peseta y cuarenta céntimos, que enviara por giro pos al o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo (Madrid) le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en, paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo, MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos correspondientes en todos los pueblos de España. Dirigirse a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo.-Madrid

El Piso de las Pielas

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abrigos de piel blancos, para niños a 25 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivocarse San Vicente 32, 1.º.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la artrición, diabetes, reumatismo, gota e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Granja Avícola «Tebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Suro, 89 (Tel. 1974), ALICANTE

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA

Prepara a los niños para la SEGUNDA ENSEÑANZA y CARRERA DE COMERCIO

por profesores especializados

Teléfono 2031

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

Por un coste escasísimo se obtiene FÁCIL y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Cautiva por durante muchos años.

Si desea pedir detalles a los principales vendedores de aparatos y material eléctrico, climatización, calefacción, frigoríficos, etc. etc.

Vañó Sánchez y Cremes Castañes, 12 Apartado 65 ALICANTE

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE

Vda. de CELESTINO SOLANO

LOGROÑO

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25

Pedidos Hijos de R. Chavarrí, S. A. Ed. 1.º, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa, grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

SE ALQUILAN

... Pisos amueblados

RAZON Pensión Royal

Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

PHILIPS

SUPER-INDUCTANCIA 638

CUPON

Don calle..... núm. piso.....

Desee se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

¡Qué suerte haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS

SUPER-INDUCTANCIA 638

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la artrición, diabetes, reumatismo, gota e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve calle Sagasta, 8

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Vill gas número 2. antigua Diputación

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estada de Maisonvave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1. entº.-Alicante

Gran Hotel Smpert

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar... Café Paseo de los Martires

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ, 46

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PNAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS POR COCINA DE GAS

Viuda deChápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Visita por censura

Cartelera de cines

Ideal

Permanente 6'30 tarde PARA HOY

Flor marchita

Central

Avda. Méndez Núñez Permanente 6 tarde PARA HOY ES RENO

Fugitivos

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde PARA HOY

Delirios del Trópico

El pecado de Madelon Claudet

Butaca 40 céntimos

REP. ES. NTA. R. Carbonell Santaroz

D. S. A. H. J. Costa 2 Teléfono, 13'6

ALICANTE